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Magyarország egyebek közt a jel­
szavairól is hires. Sehol a világon 
nem gyártják úgy a jelszavakat, mint 
nálunk. Máshol igyekeznek azonban 
e jelszavak szellemében is cselekedni, 
de nálunk ezt nem teszik, elég itt a 
jelszó. Ilyen jelszó nálunk a magyar 
iparpártolás jelszava is. Mert ugyan 
ki lát itt széles e hazában becsületes, 
komoly, lelkes iparpártolást ? Az ipa­
ros valóban nem, pedig hát ennek 
kellene legelőször megéreznie, ha 
volna ilyen.

Nem egy embertől hallottuk már, 
hogy torkig van a magyar iparpár­
tolással. Pedig ezek az urak soha, 
még talán egy tábla gombostű ere­
jéig sem támogathatják a magyar 
ipart. S ha megkérdenénk, hogy miért 
vannak torkig, azt mondanák, hogy 
hát hiábavalóság az egész magyar 
iparpártolás, mert a magyar ipar 
gyenge, nem képes a magas színvo­
nalú igényeket kielégíteni, meg hát 
meg is vagyunk már szokva az ide­
gen portékához, mert az jobb is, ol­
csóbb is . . .

Ez a beszéd rossz indulatu, hebe­
hurgya, igazságtalan beszéd. A ma­
gyar ipar nem gyönge, nem rossz, 
csak szerény. Igenis, szerény, hogy 
ne mondjuk, élhetetlen. Nem tud 
magának piacot teremteni, nem tudja 
a maga portékáját érdeme és értéke 
szerint feldicsérni s inig szerénységét 
a kezdetlegesség bátortalanságának 
tartják a hozzá nem értők, addig 
idegen ipar szedi le a tejíölt a ma­
gyar iparos orra elől a tülekedő, mind 
szemérmetlenebbé váló versenyben. 
Csak egy példát. Van egy fazekas. 
Most is él. Egyszerű jpiszkafával, a 
maga istenadta genialitásával, senkitől 
nem tanulja, csodás állatalakokat min­
tázott, melyeknek messze vidékről 
csodájára jártak. Egyik korán elhunyt 
nagy szobrászunk teltedezte, s ki 
akarta képezni, de az egyszerű faze­
kas nem hagyta el házikóját, a tele­
ségét, (pedig gyermeke sincs) meg a 
mesterségét, otthon maradt, most is 
mintázza állatait, miket jótormán 
potom áron adogat el kinelc-kinek, de 
a melyeket tízszeres áron (kapkodná­
nak el, ha jobban ismernék.

Ez a szerény magyar iparosnak 
a típusa. Kár pedig. A nagy közön­

ség, a mely válogat, kényeskedik, 
kritizál, megvárja már, hogy az 
ember dicsérje agyon előtte a por­
tékáját, mert máskép nem keli. Tehát 
a magyar iparpártolás pangásáért rész­
ben a magyar iparos is hibás és 
pedig abban, hogy nem igyekszik 
produktumainak piacot szerezni, nem 
néz szívós kitartással az után, hogy 
a különben jóhiszemű magyar kö­
zönséget valósággal meggyőzze ter­
mékeinek jóságáról, versenyképessé­
géről, elsőrendüségéről.

Mert ez kell. Fáradhatatlanul a 
fülébe duruzsolni annak a vásárló 
magyarnak, hogy ez éppen olyan jó, 
mint az idegen, sőt nem egyszer 
még jobb is... Miért hát amazt, miért 
nem ezt... ? Valósággal lyukat be­
szélni a hasába, mert máskép nem 
megy a dolog. Hiszen így csinál 
más nemzet iparosa, kereskedője. 
Hanem máskép is állanak ott az ipar 
és iparpártolás dolgában.

A mig a magyar iparos nem lesz 
I élelmesebb, szemesebb, a magyar 
I közönség pedig komolyabb és lelke- 
I sebb, addig üres, kongó jelszónak 

marad a magyar iparpártolás még 
száz év múlva is !

A munkásbiztositó palotája.
Nemrég adiunk hirt, hogy a kassai 

I Társas kör megvásárolta Haitenberger Péter 
Bercsényi-utcai lelkét, ahol a kaszinó céljai­
val harmonikus, nagyszabású palotát épít. 
Kassán egy idő óta megcsappant az. épitke- 

I zési kedv. A belvárosban alig épülnek 
újabb házak, legteijebb ha a város külső 
részén akad imiit-amott egy kisebb épitke- 

I zés. Éppen azért örömmel fogadjuk az ér- 
- tesitéstj hogy a kassai Társaskör után a 

kassai kerületi munkásbiztositó es betegse- 
I gélyző-pénztár is tervbe vette egy nagyobb 

szabású palota építését.
A munkásbiztositó igazgatósága tegnap 

este ülést tartott, ez alkalommal került 
I szóba az életre való terv. Ép olyan palo 

taról van szó, amelynek földszintjén vol­
nának a hivatalok, első emeletén a rendelő­
szobák, a betegek számára egy gőzfürdő és 
hidegvizgyógyintézet, továbbá a nagy köz­
gyűlési terem és az orvosok rendelő szo­
bája, mig a második emeleten bérlakásokat 
epitenek. Ez a terv természetesen még em- 

I brióban van s mig megvalósul, addig el­
telik egy-két esztendő.

A középületek azonban addig is meg­
szaporodnak. Mint tudjuk, a kormány a 
Hernad soron egy nagyobb telket vásárolt, 

; ahová a csendőr laktanyát és a parancs- 
I nokségot felépiti. Úgyszintén a közel jövő­

ben épül a kassai posta palota, mostan 
helyén, a Sorház utcai telken.

Házat keres és palotát akar építeni az 
Első Magyar Általános Biztositó Társaság, 
de az eddig kapott ajánlatok oly súlyosak, 
hogy minden komoly tárgyalásra alkalmat­
lanok.

Az építkezési mozgalmakban figyelmet 
érdemel a nagy-ludtnány-utcai villatelek, 
mely ha felépül, egyik legszebb része lesz 
a városnak. Az egykor az An- 
drássy grófi hitbizomány tulajdonát 
képezett telek igen egészséges fek­
vésű, a belvároshoz közel esik s egy- 
egy ház-parcella előnyös teltételek mellett 
megszerezhető. Családi hazak építésére ez 
a terület fölötte alkalmas. Itt megvalósítható 
a külföldi városokban oly előszeretettel kul- 
tivált kertváros rendszer. Eddig már több 
telket vásároltak s még a nyáron megindul 
a villaépitkezes.

Ä Hernád-gát titka.
Vizbeuirott vajy betaszitották.

Eíiisüa a wizsen.
Tegnap este a kassai—téhányi utón 

titokzatos eset történt, a melyről a hatóság 
van hivatva kideríteni, hogy gyilkosság, 
vagy öngyilkosság forog-e szóban. Az eset 
részletei a a következők :

Már esteledett az idő, amikor három 
hernádtihanyi parasztgazda Drotár Hanu- 
sovszky János, Medvecz János és Barej 
András hazafelé indultak Kassáról. A szo­
kásos gyalo. utat választották, mely a Her­
nad partján vezet el. Útközben Drotár ösz- 
szeveszett Medvecz Jánossal, a mostohaap­
jával. Szidta, becsmérelte az öreget, aki 
alig mert védekezni fiatal, életerős mosto­
hafiával szemben. A torzsalkodás külöm- 
ben már régi keletű köztük. Az öreg sokat 
szenvedett a fiatal gazda bánásmódja miatt. 
Úgy látszik, már torkig volt a keserűséggel, 
mert egyszerre visszamaradt.

Drotár és Barej tovább mentek és nem 
törődtek vek. Később Barej András mégis 
visszafordult s nagy megdöbbenéssel látta, 
hogy Medvecz János a Hernád nagygát fa­
lán imádkozik. Megrántotta a mostohafiu 

I Drotár karját:
— Oda nézz, mit csinál a mostohád l
Drotár visszatekintett s abban a pilla­

natban Medvecz Jiinos bevetette magát a 
i gát jéghideg habjai közé. Egy pillanat alatt 

elnyelte a mély viz s mire a két férfi a 
gáthoz visszafordult, már nyoma sem lát­
szott a vízbe ugrott öreg embernek.

Erre mind a ketten visszaballagtak a 
városba s a Gátsor 3. számú házban, Spitz 
Barnabás korcsmájában telepedtek meg,
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ahol előadták az esetet. Spitz nyomban ér­
tesítette a rendőrséget, a mire a két embert 
előállították. Kilenc óra tájban előkerült 
Medvecz János hullája is. A viz sodra ma­
gával ragadta a hullát s levitte a Klobu- 
sitzky utcán levő Hungária malomig, ahol a 
zsilipek cövekén felakadt. Innen szabadítot­
ták ki a mentők a hullát. Mosolyi Géza dr. 
konstatálta a halált, amire a tetemet a köz­
temető halottas kamrájába szállították.

A rendőrség részéről Sárost Árpád 
rendőrfogalmazó jelent meg, aki azonnal 
megindította a vizsgálatot. Az a gyanú, 
hogy Drotár Hanusovszky János valószí­
nűleg a Hernádba taszította mostaha apját, 
akivel ellenséges viszonyban élt. Az ön­
gyilkossági mesét csak kitalálta. Drotár 
ugyan tagadja tettét, Barej vallomása azon­
ban ingadozó. Más-mást mond, mint a 
Spitz korcsmájában mondott, ahogyan mi is 
leírtuk az esetet. Azzal védekezik, hogy 
sötét volt és sokat is ivott, ő már pontosan 
nem tudja, hogyan történt a vizbelullás. A 
rendőrség folytatja a vizsgálatot.

*

A kassai kir. ügyészség részéről ma 
délelőtt dr. Fülöp Dezső kir. ügyész, a 
rendőrség bevonásával, mely részéről Cse- 
lényi Béla bünügyi-kapitány jelent meg, 
helyszíni szemlét tartott a gátnál. A vizsgá­
lat megállapította, amit Leskó gátőr bizo­
nyít, hogy Medvecz János részeg állapot­
ban beugrott a Hernád vizébe s két társát, 
különösen mostohatiát, akiket tegnap este 
fogva tartottak, felelőség nem terheli. 
A két gazdát ma szabadon bocsátották.

1 I 1 K E K.
— Automobil postajáratok. Ez

idén valósul meg a Kossuth Ferenc 
kereskedelmi minisztersége alatt elha­
tározott terv, mely szerint az eddig 
csak kocsi és omnibusz közlekedés 
által erősen írekventált vidéken, auto­
mobil-posta kocsikon megkezdik a 
személyszállítást. Ilyen automobil 
posta-kocsijárat lesz, Kassa—Rank- 
füred—V arannó—Zboró—Bártfa kö­
zött egész évi üzemmel naponkint 
oda-vissza egy-egy járattal. Kassa— 
Rankíüred között junius 15-ikétől 
szeptember 15-éig naponként két-két 
járattal. Bártfa állomás és Bártfa- 
fürdő között junius 15-ikétől szeptem­
ber 15-ig az érkező vonatokhoz való 
csatlakozással. Ezek az automobil 
járatok, különösen, ami a Kassa— 
rankfüredi vonalat illeti, igen nagy 
jelentőségűek, mert hozzáférhetővé 
teszik a maga nemében páratlan 
szépségű geysirt, a természet szépsé­
geit kereső közönség számára. Az 
automobil postajáratok menetdija 
mérsékelt lesz s az utas is boldo­
gabb lesz a gyorsaság szárnyain.

— A Kassai Takarékpénztár a köz­
művelődési egyesületnek 100, a szanatórium 
bizottságnak 50 koronát adományozott. Az 
egyesületek elnökségei ez utón is hálás kö- 
szönetüket tolmácsolják a nevezett pénzin­
tézet igazgatóságának.

— Adomány a népkonyhának. Ily 
cim alatt lapunk tegnap esti számában a 
Kassai Takarékpénztárnak a kassai izraelita 
jótékony Nőegylet Népkonyhájára 100 ko­

ronás adományát nyugtáztuk, melyet mint 
tévedésen alapúkat, odaigazitunk ki, hogy 
az adomány a jelzett célra 200 korona volt.

— Kamattérítés az ex-lexben. A köz­
adók kezeléséről szóló törvény kimondja, 
hogy annak az adózónak, aki adótartozá­
sának egy, vagy több évnegyed! részletét 
előre befizeti, az előre fizetett adóösszeg 
minden forintja után a belizetés napjától 
az illető évnegyed közepéig számított évi 
5 százalékos kamat betudandó, illetőleg 
kifizetendő. Fölvetett kérdések folytán 
Lukács László pénzügyminiszter figyel­
meztette a pénzügyigazgatóságokat, hogy 
az említett kamattérítésre az adójukat 
előre befizető felek a költségvetésen kívüli 
állapot alatt is jogos igényt tarthatnak, az 
tehát tőlük most sem tagadható meg.

— öngyilkossá^ a felsőbb 
ipariskolában. A kassai állami fel­
sőbb ipariskola egyik tantermében, 
melyet csak kivételesen használnak, 
ma délelőtt egy hullát találtak. Meg­
állapították, hogy a hulla Huber Pál 
III. évfolyambeli tanuló holtteste, aki 
revolverrel agyonlőtte magát. A hulla 
mellett ott találták a revolvert is. 
Huber a halántékába lőtt s a golyó 
szétroncsolta agyvelejét Három nap 
óta nem járt az iskolába. Huber egy 
győ 'megyei erdésznek a fia, akit ma 
értesítettek a tragikus esetről. Az ön- 
gyilkosság oka ismeretlen. A fiú hul­
láját az intézetből kiszállították a köz­
temető halottas kamrájába.

— Vetőmag beszerzése. Mint értesü­
lünk, uj termésű lucernából az idén közel 
sincs annyi, a mennyi szükséges. Sok felől 
fognak azért olyat ajánlani, mely régi mag­
gal és értéktelen Turkesztánival lesz ke­
verve. Répamagból a szükségletnek alig 
termett egy harmad része. Hogy mi mindent 
fognak megpróbálni csiraképes, fajazonos 
répamag gyanánt eladni a gazdáknak, arról 
sokat lehetne írni. Ily körülmények között 
óriási fontossága van a védekezésnek, mely 
első sorban abból áll, hogy ne induljanak 
a látszólagos alacsony árak után, hanem 
ügyeljenek az áru minőségére. Ugyanis a ma­
gas árak minden esetre arra késztetnek egyes 
magelárusitókat, hogy régi, csiraképtelen 
mag hozzákeverésével alacsonyabbra szál­
lítsák le az árt s igy természetesen az ér­
téket is, miáltal olcsóbb árakat szabhatnak. 
Ezért ajánljuk, hogy gazdáink az idén a 
legmesszebbmenő garanciát kössék ki úgy 
gazdasági, mint kerti magvak bevásárlásá­
nál s különösen a külföldi cégektől köve­
teljék, hogy szavatoljanak a magyar mező­
rendőrségi törvények szerint, különben nem 
lehet tőlük kártérítést kapni. Hogy azonban 
eleje vétessék a sok kellemetlenségnek és 
súlyos károknak, legajánlatosabb hazai cé­
get igénybe venni mint p. o. a közkedvelt 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magke- 
reskedéset Budapesten, mely cég becsület­
ben áll fenn már 36 éve és különben is 
be van igazolva, hogy a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak és azokban még soha 
senki sem csalatkozott.,

— Sok a hamis pénz. Többször ir­
tuk már, hogy igen sok a hamis pénz, kü­
lönösen a hamis öt koronások vannak forga­
lomban. A rendőrség óvakodásra hívja fel a 
közönséget. Itt említjük meg, hogy a hamis 
pénzt, legyen az bármilyen hü utánzat, igen 
könnyen fel lehet ismerni, csak meg kell 
mérni. A hamis öt koronások ugyanis je­
lentékenyen könnyebbek a jó öt koro­
násoknál.

— Ügyészségi kirendelés. A kassai 
kir. ítélőtábla elnöke Fiisthy Antal kir. 
ügyészt ideiglenes helyettesi minőségben a

kassai kir. főügyészséghez rendelte ki szol­
gálattételre.

— Mit kell tenni a megfagyott gyü­
mölcscsel? Ha a gyümölcs megfagyott, 
legcélszerűbb az eltartás céljára szolgáló 
helyiséget, mihelyt abban a gyümölcs 
fagyását észrevettük, azonnal felmelegitcni 
6—7» Celsiusra, miáltal a fagy káros hatá­
sát meggátoljuk. Ha azonban nem volna 
lehetséges a gyümölcsös kamrát felmele- 
giteni, akkor legjobb a gyümölcsöt egy 
másik helyiségbe átvinni, a né kül azon­
ban, hogy a gyümölcsöt meleg kézzel 
érintenék. É másik helyiségben ruhák­
kal kell a gyümölcsöt befödni, melyek alatt 
lassanként fölenged.

— Nádfonás Ungmegyében. Ungvár- 
ról jelentik lapunknak, hogy a nádfonás 
mint háziipar igen szép fejlődést mutat az 
utóbbi időben. Ungvárott „Mundus“ cím­
mel nagyobb fabútor részvénytársaság ala­
kult, mely a hajlított bútorok be fonásához 
szükséges nádszövet-lapokat a kirendeltség 
közbenjárására több vidéki háziipari telepen 
állíttatja elő. Domonya, Drugetháza, Hajasd, 
Gerény, Kapuszög, Perecseny, Radvácz 
és Ungdarócz községekben a munká­
sok száznyolcvanezer szék ülőlapját fon­
ták be a tél során. Nem kevesebb mint 
negyvenhatezer koronát fizettek ki a mun­
kásoknak. Egy-egy munkás az elmúlt télen 
átlagosan százharmincegy koronát keresett.
A munkások sem az anyagbeszerzés, sem 
az értékesítés gondjaival nincsenek megter­
helve, egész idejüket a háziipar üzésére 
fordíthatják. Megjegyezzük, hogy a kedv 
emelkedőben van és a munkások elsajátított 
ügyességükkel hónapról hónapra átlagosan 
nagyobb keresethez jutnak.

— Sikkasztó városi pénztárnok. Sá­
toraljaújhelyről Írják: Tegnap kellett volna 
Valkovszky Elek, a sikkasztó városi pénz­
tárnok felett egyik váltóhamisitási bűnügyé­
ből folyólag a végtárgyalást megtartani, de 
a vádlott betegsége miatt a tárgyalást elha­
lasztották. Valkovszky tudvalévőén éveken 
át sikkasztott kisebb-nagyobb összegeket a 
városi pénztárból. Az elsikkasztott összeg 
23.000 koronát teszi ki, a melynek a leg­
nagyobb részét az utolsó 5—6 hónap alatt 
kezelte el. Ebben a bűnügyben a könyv- 
szakértők már jórészt befejezték a vizsgála­
tot és ennek is a napokban lett volna vég­
tárgyalása, ha közbe nem jön Valkovszky 
betegsége, Valkovszky-t vesebaj kínozza, 
azonfelül fejsebe is elmérgesedett. A mikor 
letartóztatták, akkor tudvalévőén öngyilkos- 
sági kísérletet követett el; a golyót nem 
tudták egészen eltávolítani fejéből, fejtályog 
képződött és most agyhártya-gyuladás fe­
nyegeti. Valkovszkyt a rabkórházból átvit­
ték a közkórházba, hogy ott esetleg meg­
operálják.

— A tavaszi haszonállat-összeírás. A 
földmivelésügyi miniszter körrendeletét in­
tézett valamennyi törvényhatósághoz, a 
melyben elrendeli a tavaszi állat-összeirás 
eszközlését. A rendelet szerint minden ha­
szonállatot és pedig : szarvasmarhát, lovat, 
sertést, juhot és kecskét a legelőre kihajtás 
előtt, de legkésőbben március hó végéig, 
az állategészségügyi vizsgálattal kapcsolat­
ban faj, kor és ivar szerint össze kell Írni. 
Elrendeli a miniszter, hogy valamennyi 
községi elöljáróság, polgármester kellő idő­
ben erről az összeírásról a szükséges ösz- 
szeirásokat megkapja. Utasította a miniszter 
az állami állatorvosokat, valamint a hely- 
hatósági állatorvosokat, hogy a haszonállat- 
összeírást ellenőrizzék. Utasittattak az ál­
lategészségügyi felügyelők is a szabatos 
összeírás felügyeletére. Az állatösszeirás 
adatait járásokban a főszolgabíró gyűjti 
össze és április 15-ig az alispánhoz ter­
jeszti be. Május elsején pedig az egész 
anyagnak fel kell terjesztetnie a mi­
niszterhez.

.
' "
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— Repült a magyar repülőgép. 
Adorján Sándor magyar aviatikus az első, 
a ki repült magyar repülőgépen. Február 
hatodikén délután három órakor szállott fel 
a nagyrákos! gyakorlótéren gépével Adorján. 
Begyújtott, a légcsavart mozgásba hozták, 
megindította a gépet s a nagy madár futni 
kezdett. Rákos felé indult el, majd Czinkota 
felé kanyarodott, de azonnal látni lehetett, 
hogy mozgásában van valami bizonytalan­
ság. Hirtelen a hangár felé fordult s ekkor 
mint egy nagy bugócsiga forogni kezdett. A 
farokszárnytartó vékony huzalok egyike el­
szakadt. Azután kijavították az elszakadt 
huzalt s erre Adorján újra megindult csak 
guruló és kormányzó próbára. Precíz vo­
nalban futott, szépen kanyarodott s a gép 
hirtelen pillanatban elhagyta a földet és biz­
tos hullámban emelkedett a levegőbe. Egy 
nagy körív belengése után, hirtelen megállt 
a gép s a következő pillanatban már a föl­
dön is feküdt jobb kerekére hullva a szer­
kezet. A tartó alváza kettétört, a pneuma- 
tik szétrepedt, a keréktalp teljesen elformá­
lódott. Adorjánnak azonban semmi — baja 
nem történt. A baleset oka csakis az volt, 
hogy a benzintartó kifogyott. Adorján gé­
pének formája hasonlít a Blériot gépéhez. 
Vivő felülete tizennyolc négyszögméter, 
váza bambusznád és fa. Lényeges újítása a 
farkszárnyak három irányban, egyenként és 
összeköttetésben működő mozgása, a me­
lyet egy kézzel kényelmesen kezel a vezető.

—* Akik a kápolnában laknak. A 
Tégla-utca felett, a Hliniki domboldalon 
egy régi kis temető húzódik el.
Ennek egyik kápolnájában, mely egyúttal 
sírbolt is, Spisák Nándor és Kasimir János 
foglalkozás nélküli iparos legények tanyát 
ütöttek. Nem lévén lakásuk ide húzódtak 
éjjeli szállásra s a kápolnában levő ko­
szorúkon aludtak éjszakánkint. Ma éjjel 
rájuk akadt a rendőrség s mindkettőjüket 
előállította.

— Leöntötték egy dézsa vízzel. Kel­
lemetlen incidense volt ma reggel Ruda 
Károly szekerész századosnak, aki gyer­
mekeivel elhaladt a Franciskánus-utcán, 
amikor őt és gyermekeit Horváth Mihályné, 
a Pallaghy-féle drogéria takarítónője egy 
dézsa vízzel leöntötte. Ez már kassai 
szokás, hogy minden szemetet, szenyes 
vizet az u te ara öntenek. A kapitány' igen 
helyesen feljelentette az esetet a rendőr­
ségen, hol most megindult a kihágási 
eljárás.

— Leleplezett keritőnő. Csúnya bűnt 
leplezett le a kassai rendőrség Ifegy ügyes 
detekiivje. Oberlender Teréz 16 éves cseléd 
beszegődött Buchner Máriához, aki a Vizi- 
utca és a Fazekas-utca sarkán levő házban 
lakik. A fiatal, romlatlan leány hamarosan 
elbukott. Buchner Mária bűnre csábította s 
az emberhússal űzött vásár aljas jövedelmét 
vele megosztotta. A detektív tetten érte a 
keritőnőt s most Buchner Mária elveszi 
megérdemelt büntetését. Oberlender lerézt 
eltoloncolják Kassáról.

— Tolvaj házaló. Tóbiás Szaniszló 
Józsefné a Pesti-ut 4. számú ház alatt en­
gedély nélkül koldult. A mikor kiutasították 
a házból, a tyúkketrec felé húzódott,^ a 
mire rendőrt hívtak, aki a tolvajt előál­
lította.

— Elragadták a lovak. Könnyen vég­
zetessé válható szerencsétlenség történt teg­
nap délután a Kassáról Hernádtihanyba ve­
zető utón. Takács János hernádtihanyi la­
kos a kassai hetivásárról szekéren hazafelé 
tartott, s már közel volt a faluhoz, amikor 
lovai egy szembe jövő automobiltól meg­
bokrosodtak és őrült iramban rohantak le­
felé a faluba vezető lejtős utón. Az egyik 
fordulónál a szekér beleütközött egy hatal­
mas sziklába és felborult. Takács János pe­
dig kiesett a szekérből és bevágta fejét az 
<utmenti kavicsokba. Eszméletlen állapotban 
.találtak rá a talubeliek, akik szekéren be­

vitték a faluba, hol csakhamar magához 
tért. Sebesülése bár súlyos, de nem ve­
szélyes.

— Hejti, az a Zsuzsi! De sok bajt 
okozott már a könnyen hevüló bakaszivek­
nek. A Fő-utca 40. számú ház cselédei kö­
zött ő volt a legtüzesebb, a szívdöglesztő, 
parázs szemű Zsuzsi. Nem csoda, ha Tóth 
Infanterist a tüzbe is elment volna ő miatta. 
Tegnapelőtt Zsuzsi azonban rossz kedvé­
ben volt s kiutasította Tóth Ferencet. — 
A baka intrikát sejtett, azt hitte, hogy Zsuzsi 
egyik barátnőjénél van s oda ment egy ide- 
den lakás konyhája elé s éjjel az összes 
ablakokat öklével beverte. A rendőrség ka­
tonai járőrrel vitette el a garázdálkodó ba­
kát, akit úgy megzavart az a Zsuzsi !

= Női szalon zenekar az Otthonban. 
Kálmán kávés, az Otthon kávéház tulajdo­
nosa az első budapesti szalon női zenekart 
szerződtette, mely ma és a következő na­
pokon esténkint teljesen uj műsorral hang­
versenyez.' A kiváló zenekar iránt a közön­
ség körében nagy az érdeklődés, amit ért­
hetővé tesz a női zenekar művészi előadása. 
A belépés ingyenes.

Harisnyákat.
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
------ tölt pamut és gyapjúból.------
Lábszár-védőket, lábmelegitőket
———- és talpbetéteket.------------
Sápcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
! Turul cipőgyár elkülönített osztályában

&asea, Fö-utca 23. szám.

Szin-hLází 

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : Jack a senki.
PÉNTEKEN : Jack a senki.
SZOMBATON : A kuruzsló.
VASÁRNAP : d. u. Mary-Anne.

este : A kuruzsló.
HÉTFŐN: A kuruzsló.

— A kuruzsló — premierje. Szombat 
este egy nagysikerű magyar újdonságot, 
Földes "Imrének, a Császár katonái és a 
Hivatalnok urak szerzőjének uj színmüvét 
A kuruzslót adják először a kassai színpa­
don. Az izgalmas cselekménye, érdekesen 
felépített színmű a Magyar Színház vonzó 
müsordarabja s mint az előbbi két színmű, 
ez is igen nagy sikert hozott hivatott szer­
zőjének. A kassai bemutatóra nagy ambí­
cióval készül a társulat. A címszerepet, egy 
orvost, aki hamis diplomával folytatott prak- 
szist s aki nagy tudományu ember s ezért 
kihívja irigyelnek áskalódását, akik leleple­
zik —- Virányi Sándor játsza. Igen jó sze­
repe van Vagonénak, Plarsányi Margitnak, 
Faragónak, Jákó Amáliának, Bársonynak és 
Majthényinak. A kuruzslót vasárnap és hét­
főn megismétlik.

TÁVIRAT — TELEFON. 
Az iilói választás. 

Ejyharxáulai Hieronimy!
Igló, febr. 10. 

Batthyányi Pál gróf a kerület 
Justh-párti képviselője tudvalevőleg 
visszalépett és igy Hieronimy egye-

I dűl maradt az iglói kerületben. A vá­
lasztás mai eseménye tehát nem járt 
azokkal az izgalmakkal, melyek előre 
voltak láthatók, a két párt erőmérkő- 
zese esetén.

Maga a választási aktus igen 
gyors lefolyású volt.

Ma reggel 8 órakor nyitotta meg 
Uj fal ussy Brúnó a választási eljárást. 
Kijelentette a nagyszámban össze­
gyűlt választóknak, hogy Hieronimy 
Károly a kerület egyedüli jelöltje. 
Ugyanakkor kitűzte fél 9-re a zár­
órát.

Fél 9-kor kijelentette a választási 
elnök, hogy Hieronimy Károlyt egy­
hangúlag a kerület országgyűlési 
képviselőjévé választották.

Künn az utcán nagy néptömeg 
gyűlt össze, mely hangosan köve­
telte, hogy a választási épület erké­
lyéről is hirdessék ki az eredményt. 
Ujíalussy választási elnök azonban 
megtagadta ezt. Szintúgy megtagadta 
azt is, hogy a mandátumot kiadja 
annak a küldöttségnek, mely azt Hie- 
ronimynek Budapestre akarta vinni. 
Kijelentette azt, hogy szigorúan a 
törvény betűje szerint fog eljárni, 
vagyis a mandátumot térti vevénnyel 
postán fogja feladni.

Tanácskozás Khuennél-
Budapest, febr. 10.

Ma délelőtt Lukács László látogalást 
tett Khuennél, kivel hosszabban tanácsko­
zott, Később meglátogatta Khuent Rosner 
Ervin báró is, akizel a fiumei korntányság 
betöltéséről tanácskozott.

Horvátországi hírek.
Zágráb, febr. 10.

Tomasich az uj bán ma foglalta el 
hivatalai és kivette az uj osztályfőnö­
kétől a hivatalos esküt.

A horvát-szerb koalíció holnap érte­
kezletet tart, melyen további magatartását 
fogja megbeszélni.

A Haverda por.
Szeged, febr. 10.

A törvényszék elutasította az 
ügyésznek azt a javaslatát, hogy 
Vojthára nézve uj tanút hallgasson 
ki. A hét végére várható az Ítélet.

Botrány az aniol udvarnál-
London, febr. 10. 

Az angol király magántitkárának 
leánya megszökött egy udvari ko­
csissal.

Uj v. b t. t.
Bécs, febr. 10.

Ma tette le a titkos tanácsosi 
esküt Freund József lovassági tá­
bornok, ki egykor kassai hadtestpa­
rancsnok volt. Ugyanakkor tette le 
az esküt dr. Gruber Lajos nyug. 
min. tanácsos, az Osztrák Magyar 
Bank alkormányzója is.

Berger ”*e kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye
Hangversenyek: kedd, szerda, esti' 

tőrtők, szombat, vnsrirnap.
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Jakobovics Ármin és Testvére
— első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ----------

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint.
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
diszitési és kárpitos munkákat is. - Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidékén^

= Kövező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) butorokhan,,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Km,.nősen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek S villák berendezésére.

Farkas Adolf
vlllanyehöhe benendezett sütödéjének 
elEi husi tó hely«- i ! PŐ-UtOíl 3. — P O-lltCíl 
]( 5 — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
t;2. — Nagyludiuány-utca 12 szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kény éh ónak: 1 kg. barna kenyér 1 ti k r 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Grá­
bírni kenyér 12 kr. - - uiszt ónak: O-ás 2> 
kr , 2-es 21 kr., 4-es 23 kr., G-os 2‘ kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: j-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
k'JsjT' 8 dhb. sütemény IO kh. "teStií

Farkasa Mátyás
hygienikus BORBÉIiY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégok részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek?, ,gy választékban kaphatók.

I

KASSAI NÉPBANK K. T,
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

fntrlalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számiára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket visz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

OLCSÓ
épitési telkek.

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál,
Ugyanott olcsó tör- 
lesztéses kölcsönök.

EpitígiklÉtÉÉÉíilsa,
A gőzfürdő mellett felevő
Gróf Andrá.ssy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
iiiít vvilrk társirodája.

Kassa Fő-utca Ü5. 1. cm. í:

mm

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

SAJÁT ÉRDEKE ELLEN
cselekszik, ha a kazinci szenet 
ki nem próbá ja. Szobafütésre, 
kazántüzelésre, cséplésre a

kabinet sséa
egyaránt kitünően beválik.

Feisőmagyarországi képviselőség:

UNGAR ADOLF KASSÁ.
Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


